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Accès au sport pour les jeunes
Question écrite n° 9766

Texte de la question

Mme Christine Engrand appelle l'attention de Mme la ministre des sports, de la jeunesse et de la vie associative
sur les difficultés croissantes rencontrées par les jeunes et leurs familles pour accéder à une pratique sportive
régulière. Alors que l'activité physique est unanimement reconnue comme essentielle pour la santé, l'équilibre et
la socialisation des jeunes, plusieurs études récentes mettent en lumière un recul préoccupant de la pratique
sportive organisée à l'adolescence et au début de l'âge adulte. Entre 15 et 25 ans, la pratique licenciée est ainsi
divisée par quatre, ce qui traduit un décrochage marqué au moment du passage du lycée à l'enseignement
supérieur, aggravé chez les jeunes femmes qui sont deux fois moins nombreuses que les hommes à poursuivre
une activité sportive encadrée. Ces inégalités s'ajoutent à des fractures territoriales persistantes : dans de
nombreuses zones rurales, l'offre est réduite et peu diversifiée, tandis que dans les quartiers urbains prioritaires,
les équipements disponibles sont souvent saturés et peu adaptés aux besoins des jeunes. Le frein le plus
lourdement ressenti par les familles demeure toutefois le coût de la pratique. Selon plusieurs enquêtes, un tiers
des Français renoncent à une activité sportive pour des raisons financières. Le prix des licences et cotisations
dans les clubs a fortement augmenté ces dernières années, sous l'effet de l'inflation et des charges croissantes
pesant sur les associations, ce qui pénalise en premier lieu les familles modestes et les fratries nombreuses.
Dans ce contexte, le Pass'Sport, instauré en 2021 pour soutenir l'inscription des jeunes dans une structure
sportive, constitue un outil utile mais insuffisant. D'un montant de 50 euros, il est très en deçà du coût réel de
l'adhésion à de nombreuses disciplines. Par ailleurs, alors qu'il avait été annoncé comme une mesure phare
devant bénéficier à près de six millions de jeunes, seuls environ 235 000 Pass'Sport ont été activés à la rentrée
2024, bien loin des objectifs fixés. Ce faible taux d'utilisation révèle à la fois un problème de communication, une
complexité dans les démarches et une inadaptation du dispositif aux réalités du terrain. Plus inquiétant encore,
les crédits qui y sont consacrés ont été réduits dans le budget 2025, passant de 100 millions d'euros à 74,5
millions, alors même que les besoins des familles ne cessent de croître. C'est pourquoi elle lui demande si le
Gouvernement entend revaloriser et simplifier le dispositif du Pass'Sport afin qu'il devienne un véritable levier
d'égalité d'accès au sport, mieux l'adapter aux situations familiales les plus fragiles et envisager un montant plus
réaliste au regard du coût moyen des inscriptions. Elle lui demande si des mesures spécifiques seront mises en
œuvre pour réduire les inégalités territoriales dans l'accès au sport, en renforçant la présence d'équipements de
proximité dans les zones rurales et défavorisées et en accompagnant mieux les associations sportives locales.
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